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майдан Свободи 4, м. Харків, 

61022 

 

 

РЕЦЕНЗІЯ 

на дисертаційну роботу Предибайло Алли Ігорівни на тему «Міжнародно-

правовий захист осіб похилого віку», 

подану на здобуття наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 29 – 

Міжнародні відносини за спеціальністю 293 – Міжнародне право 

 

Актуальність теми дисертаційної роботи. Захист прав вразливих 

категорій осіб є одним із нагальних питань сьогодення. Сучасні виклики і загрози 

у сфері охорони здоров’я, економічні кризи та збройні конфлікти посилюють 

їхню незахищеність та створюють нові перешкоди в реалізації основоположних 

прав і свобод людини. У зв’язку з цим та у світлі глобального старіння важливого 

значення набуває питання захисту прав осіб похилого віку. Проблеми, з якими 

стикаються літні люди варіюються від дискримінації за ознакою старшого віку до 

неадекватного рівня соціального захисту і доступу до медичного обслуговування, 

підвищеного ризику насильства та інших форм жорстокого поводження, 

перешкод у самостійному прийнятті власних рішень і висловленні своєї думки  

тощо. Першопричини таких проблем можуть коренитися в правових, економічних 

і соціальних системах, які не приділяють достатньої уваги правам і гідності літніх 

людей. Існуюча міжнародна система фрагментарно й непослідовно регламентує 

права людини осіб похилого віку. У зв’язку з цим існує нагальна потреба у 

розробці та прийнятті універсального всеосяжного акта про права літніх людей, 

що забезпечить концептуальну ясність у захисті означеної категорії населення.  

Окремі питання щодо захисту і заохочення прав людини, зокрема осіб 

похилого віку досліджувалися у роботах українських і зарубіжних науковців. 

Разом з тим, означеній темі не було приділено ґрунтовної уваги  в науці 

міжнародного публічного права, що свідчить про її вчасність й актуальність.  



Обґрунтованість наукових положень, висновків і рекомендацій, що 

містяться в дисертації. Основні результати дисертаційного дослідження 

Предибайло А.І. відповідають критеріям новизни, обґрунтованості та 

достовірності. Результати проведеного дисертаційного дослідження у вигляді 

авторських наукових положень, висновків, пропозицій та рекомендацій мають 

високий ступінь обґрунтованості, який підтверджується аналізом і узагальненням 

наукових концепцій, підходів, поглядів вчених, положень міжнародно-правових 

актів і судової практики. Дисертантка володіє матеріалом, відчувається ґрунтовне 

опрацювання джерел і вдале володіння сучасними методами наукового 

дослідження. Структура дисертації є логічною й відповідає обраній темі 

дослідження. Робота відзначається послідовністю, взаємозумовленістю концепції 

і результатів, змістовним матеріалом та аргументованістю.  

Наукова новизна одержаних результатів. Заслуговує на увагу низка 

положень дисертаційного дослідження. Дисертанткою ґрунтовно 

охарактеризовано ґенезу розвитку міжнародно-правової основи щодо захисту осіб 

похилого віку. Зокрема вказано, що під егідою ООН прийнято міжнародно-

правові акти, які стосуються захисту прав людини, в тому числі благополуччя осіб 

похилого віку на основі рівності та участі, розроблено систему індикаторів і 

показників, що дозволяють здійснювати моніторинг і оцінку якості та результатів 

втілення в життя принципів і рекомендацій ООН у цій галузі. Разом з тим, 

акцентовано увагу на необхідності прийняття уніфікованого міжнародно-

правового документа, спеціально присвяченого захисту прав літніх людей, 

оскільки, незважаючи на наявність значної кількості міжнародно-правових актів з 

прав людини, практично відсутнє ґрунтовне правове регулювання вказаної 

вразливої категорії осіб.  

У роботі дисертанткою розкрито питання захисту прав осіб похилого віку 

під час збройних конфліктів та висвітлено  основні проблеми, з якими стикаються 

літні люди через конфлікт. 

Заслуговує на позитивну оцінку висновок  автора про те,  що центральне 

значення у реалізації прав людини і основоположних свобод має заборона 



дискримінації та її ліквідація у всіх сферах суспільного життя. Автор зазначає, що  

в міжнародних угодах з прав людини, за виключенням окремих спеціальних і 

регіональних угод, які застосовуються або до конкретної вузької сфери 

правовідносин або мають обмежене регіональне охоплення, вік як заборонена 

підстава дискримінації майже не згадується. Незважаючи на те, що категорія 

«інші обставини» («other status», «any status») або «будь-яке інше соціальне 

становище» («any other social condition») може бути застосовною й щодо 

дискримінації за віком, відсутність прямого посилання на вік як забороненої 

підстави дискримінації створює умови, за яких відсутня юридична ясність, а 

правозахисні органи мають досить широкі межі тлумачення кожного випадку. 

Дисертанткою охарактеризовано організаційно-правовий механізм щодо 

захисту осіб похилого віку як на універсальному, так і на регіональному рівнях. 

Окрема увага приділена діяльності неурядових організацій у цій сфері 

(Віденський Комітет неурядових організацій з питань старіння, Глобальний 

альянс за права людей похилого віку, Amnesty International, HelpAge International), 

що також є невід’ємною складовою інституційного механізму захисту прав літніх 

людей.  

У роботі приділено увагу питанню щодо дотримання прав літніх людей у 

сфері кримінально-правових відносин, зокрема тих осіб, які позбавлені волі. 

Заслуговує на позитивну оцінку теза про те, що значна неоднорідність літніх 

ув’язнених, обумовлена різницею у стані здоров’я, ймовірним вживанням 

наркотичних і алкогольних засобів протягом життя, автономністю у діях тощо має 

враховуватися при призначенні покарання особам похилого віку у вигляді 

позбавлення волі. 

Здобувачкою опрацьовано та висвітлено досить значний обсяг прецедентної 

практики міжнародних правозахисних органів щодо захисту прав осіб похилого 

віку, що свідчить про ґрунтовне та глибоке дослідження досліджуваного питання.   

Дисертантка також цілком слушно звертає увагу на те, здатність літньої 

людини прийняти конкретне рішення повинна бути встановлена у зв’язку з 

характером рішення, його метою та станом здоров’я такої особи на момент його 



прийняття. 

Дискусійні положення дисертації. Відзначаючи високий теоретичний 

рівень наданої на рецензування дисертаційної роботи, її практичну значимість та 

наукову новизну, маємо звернути увагу на наявні в ній дискусійні моменти. 

Окремі питання залишилися поза увагою автора. Зокрема, в контексті вимушеної 

міграції населення через збройні конфлікти, природні та техногенні катастрофи  

було б доцільним дослідити питання щодо захисту прав людини літніх біженців.  

Зважаючи на  існування випадків насильства і жорстокого поводження з 

літніми людьми, зокрема й у медичній сфері, значно збагатило б цінність роботи 

дослідження існуючих механізмів, стратегій та політик щодо попередження і 

припинення такого поводження.  

Висловлені зауваження жодним чином не ставлять під сумнів теоретичне і 

практичне значення дослідження, а мають характер наукової дискусії та 

окреслюють авторові перспективи подальших наукових досліджень. 

Повнота викладу одержаних результатів. Результати дисертаційної 

роботи повністю відображено в публікаціях. Основні теоретичні положення і 

висновки дисертації А.І. Предибайло викладені в 9 наукових працях, з яких 3 

статті – у наукових фахових виданнях України, 1 одноосібний розділ – у 

колективній монографії, 1 публікація – в іноземному фаховому виданні, а також 9 

тез наукових доповідей, які відображають найважливіші висновки даного 

дослідження, що є достатньою мірою логічними та обґрунтованими. Кількість 

наукових публікацій здобувача є достатньою, їхній зміст не є тотожним.  

На підставі вивчення тексту дисертації здобувача, наукових праць 

здобувача та Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових 

запозичень виконано в антиплагіатній інтернет-системі Strikeplagiarism.com) 

встановлено, що дисертаційна робота виконана самостійно, текст дисертації не 

містить плагіату, а дисертація відповідає вимогам академічної доброчесності. 

Особистий внесок здобувача. Дисертаційне дослідження виконано 

дисертанткою самостійно, усі сформульовані в ньому положення та висновки з 

рекомендаціями обґрунтовані на основі особистих досліджень автора. Для 



аргументації окремих положень використані праці інших науковців, на які 

зроблені посилання. В індивідуальних наукових працях застосовано лише 

авторські ідеї та розробки. 

Дисертація А.І. Предибайло на тему «Міжнародно-правовий захист осіб 

похилого віку» відповідає вимогам Порядку присудження ступеня доктора 

філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради  закладу 

вищої освіти, наукової установи  про присудження ступеня доктора філософії, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України  від 12 січня 2022 р. № 44. 

Дисертація оформлена згідно з вимогами Наказу МОН України від 12.01.2017 

року № 40 (із змінами, внесеними згідно з Наказом Міністерства освіти і науки 

№ 759 від 31.05.2019). 

Загальний висновок. 

На підставі вищенаведеного можна констатувати, що дисертація  

Предибайло Алли Ігорівни на тему: «Міжнародно-правовий захист осіб похилого 

віку» за рівнем теоретичної обґрунтованості, новизною та практичним значенням 

її результатів є завершеною самостійно виконаною науковою працею, а її автор 

заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 29 –

Міжнародні відносини за спеціальністю 293 – Міжнародне право. 
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РЕЦЕНЗІЯ 

на дисертаційну роботу Предибайло Алли Ігорівни на тему 

«Міжнародно-правовий захист осіб похилого віку» 

подану на здобуття наукового ступеня доктора філософії 

за спеціальністю 293 – «Міжнародне право» 

Актуальність теми дослідження. Питання міжнародно-правового 

захисту осіб похилого віку це недостатньо досліджена тема, яка потребує 

розробки актуальних доктринальних напрацювань. В контексті цього, особливої 

уваги заслуговують два питання: актуалізація чинного міжнародного 

законодавства з оглядом на існуючу практичну та наукову проблематику, а також 

гармонізація українського законодавства з нормами європейського права. 

У зв’язку з цим, дисертація Предибайло Алли Ігорівни на тему 

«Міжнародно-правовий захист осіб похилого віку» є актуальним та своєчасним. 

Як доречно зазначає дисертантка, питання розробки системи особливих 

організаційно-правових заходів, спрямованих на забезпечення реалізації захисту 

осіб похилого віку потребує детального формування концептуальних основ, які 

відповідатимуть міжнародним стандартам. 

Обґрунтованість наукових положень, висновків і рекомендацій, що 

містяться в дисертації. Дисертація характеризується високим теоретичним і 

науково-методологічним рівнем вирішення поставлених завдань. Вдала 

термінологічна диференціація, глибокий аналіз національної та міжнародної 

доктрини, а також вивчення практики різних судових інстанцій дозволили 

авторці аргументувати власну позицію щодо проблематики  міжнародно-

правового захисту осіб похилого віку. 

Дисертація, яка виконана у формі спеціально підготовленого рукопису 

становить обґрунтоване, завершене і цілісне наукове дослідження з 

об’єктивними висновками та ідеями. Дослідження проведено з використанням 

загальнотеоретичних і спеціальних методів наукового пізнання: формально-



логічний, порівняльно-правовий, системно-структурний, системний та 

аксіологічний. Застосування цих методів у взаємозв’язку з сучасними науковими 

підходами дозволило отримати об’єктивні, обґрунтовані та достовірні висновки, 

які можуть сприяти розвитку правової науки та практики з питань міжнародно-

правового захисту осіб похилого віку. 

Наукова новизна одержаних результатів. Дисертантка обґрунтовує 

низки положень, які можуть вдосконалити правову науку. Зокрема авторка вдало 

розкриває питання міжнародно-правової основи щодо забезпечення права на 

автономію осіб похилого віку та пропонує авторське визначення права на 

автономію як можливості прийняття самостійних рішеннь, управляти собою та 

нести відповідальність за власні рішення. Слід додати, що питання свободи волі 

та автономії осіб похилого віку раніше не було детально досліджене. 

У дослідженні приділена увагу питанню ейджизму. Авторка висловила 

думку, що в міжнародних угодах з прав людини у більшості випадків вік як 

заборонена ознака дискримінації не згадується, разом з тим такі ознаки як «інша 

обставина» («other status», «any status») та «будь-яке інше соціальне становище» 

(«any other social condition») можуть бути застосовні до віку. 

Вдалою визнається позиція, щодо трудових відносин з людьми похилого 

віку. Дисертантка висловлює позицію, що у трудових правовідносинах вік 

трудівника не має значення, за виключенням видів робіт, які потребують 

особливих навиків, швидкої реакції, гарного здоров’я (напр., пожежники, 

військові та ін.). Така думка обґрунтовується зростаючими темпами старіння 

населення, через що в інтересах держави слід докласти максимум зусиль задля 

створення середовища доступного для реалізації трудового потенціалу літніх 

людей, а особи похилого віку повинні розглядатися як повноцінні учасники 

процесу розвитку суспільства. 

У роботі додаткову увагу приділено питанням міжнародних 

інституційних механізмів захисту осіб похилого віку. Проведено глибоке 

дослідження особливостей функціонування міжнародних універсальних та 

регіональних інституцій. Шляхом аналізу практики міжнародних  правозахисних 



органів і установ на універсальному і регіональному рівнях доводиться, що 

питання захисту прав літніх людей постійно перебуває у полі зору міжнародної 

спільноти. Досліджено діяльність Генеральної Асамблеї та Ради Безпеки ООН, 

ЕКОСОР, Ради з прав людини, Департаменту з економічних і соціальних питань 

ООН, Робочої групи відкритого складу з проблем старіння, Фонду ООН у сфері 

народонаселення, Комітету з прав людини, Комітету з економічних, соціальних 

та культурних прав, Комітету з ліквідації дискримінації щодо жінок тощо. 

Повнота викладу одержаних результатів. У дисертації чітко визначено 

мету, об’єкт і предмет дослідження, що обумовило його зміст та загальну 

складеність роботи. Для досягнення поставленої мети дисертантка поставила 

завдання, яка були вирішені в тексті дослідження та відображені у висновках та 

науковій новизні одержаних результатів.  

Дисертація Предибайло А. І. характеризується ознакою єдності змісту, 

мети та завдань. План дисертації є логічним, послідовним та відповідає 

проблематиці дослідження. Виклад матеріалу є поступовим і системним, 

висновки отримали належне наукове та практичне обґрунтування і апробацію. 

Дискусійні положення дисертації. Дисертаційна робота Предибайло 

Алли Ігорівни виконана на належному науковому рівні. Проте кожне 

оригінальне наукове дослідження містить дискусійні положення, що потребують 

додаткового обґрунтування, та щодо яких можна висловити зауваження, які 

можуть бути враховані дисертанткою у подальшій науковій роботі. 

1. У пункті про науково новизну до положень які набули подальшого 

розвитку віднесено наступне: дотримання права на здоров’я має особливо 

важливе значення для літніх людей, що обумовлено поступовим погіршенням 

стану здоров’я через об’єктивний процес старіння і загострення хронічних 

хвороб. 

Це питання розкривається по тексту дисертації та узагальнюється у 

висновках, але можливість віднесення цього твердження до наукової новизни 

викликає сумніви. Те, що дотримання права на здоров’я має особливо важливе 

значення для літніх людей і з віком стан здоровʼя погіршується є загально 



відомим фактом. Дисертантці слід більш детально розкрити в чому полягає 

новизна отриманих результатів в цьому контексті. 

2. У загальних висновках авторка зазначає, що викорінення дискримінації 

за ознакою віку щодо літніх людей вимагає вироблення всеохоплюючого підходу 

та перегляду, зміни і скасування законів, звичаїв або практики, що заохочують 

дискримінацію за ознакою віку у сфері професійної підготовки і зайнятості, 

освіти, медичних або інших послуг; створення надійних механізмів правового 

захисту та забезпечення жертвам дискримінації за ознакою віку доступу до 

правосуддя нарівні з іншими; проведення заходів щодо підвищення 

поінформованості суспільства, в тому числі державних службовців, 

представників приватного сектору та самих осіб похилого віку про значення і 

наслідки рівноправності та недискримінації у літньому віці. 

Саме розробка зазначених механізмів та пропозиція конкретних способів 

боротьби з дискримінацією могли б стати науковою новизною яка може мати 

важливе наукове та практичне значення. 

3. В дисертації досліджується правовий захист осіб похилого віку на 

національному та міжнародному рівнях. Вважаємо за потрібне в якості 

зауваження зазначити, що авторці доцільно було б у роботі більшу увагу 

зосередити на уфективних практиках та механізмах правового регулювання 

досліджуваного питання в законодавстві іноземних країн та можливості їх 

імплементації в українську правову систему. Також слід детальніше розкрити 

питання існуючих нормативних та практичних проблем захисту осіб похилого 

віку в Україні та запропонувати шляхи їх вирішення, спираючись на 

міжнародний та національній досвід. 

Разом з цим, наведені зауваження не впливають на загальний позитивний 

висновок щодо виконаної роботи та не применшують наукової цінності 

рецензованого дослідження. 

Загальний висновок. Дисертаційна робота виконана на високому 

науково-теоретичному рівні, матеріал дисертації викладено в логічній 

послідовності, зміст роботи відповідає поставленій меті та завданням, висновки 



отримали необхідну і достатню аргументацію та є методологічно 

обґрунтованими.  

За своїм змістом і загальною спрямованістю дисертаційне дослідження 

Предибайло А. І.  відповідає спеціальності 293 – «Міжнародне право», робота 

пройшла належну апробацію. Дисертація є самостійною завершеною роботою, в 

якій відсутні порушення академічної доброчесності. Оформлення дисертації 

відповідає встановленим вимогам.  

На підставі викладеного можна зробити висновок, що дисертація 

Предибайло Алли Ігорівни на тему «Міжнародно-правовий захист осіб похилого 

віку», подана на здобуття наукового ступеня доктора філософії, відповідає 

вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44, а її авторка 

заслуговує на присудження їй наукового ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 293 – «Міжнародне право». 
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fo pasoeoi' cneqianisoeauoi' eueuoi' padu
y Xaprcte cbKoMy uaqiouanbHoMy yuie ep cumemi
iuerui B. H. Rapasiua
61022, Xaprcie, uaildau Ceo6odu, 4

BIATYK

o Qiqifr noro orroneHTa H a Arrceprarliro IIp egra6 afi .uo A.rrnn Iropinnu

<MixHapoAHo-rpasonrfi 3axucr oci6 uoxl.rJroro nircy>>,

rroAaHy Ha r406yrrfl HayKoBoro cryrreHfl Aor(Topa Qi.uocoQii

: ralyri 3HaHb 29 Mixnapo4ni niguocunu

sa cueqia.urnicrro 293 MixHapoAHe rrpaBo

Anryansnicrs reMI,I Arrceprarlifinoi po6oru. Jlirrri rrro.q?r uorpe6yro6

pinHoro 3axrrcry ra ri4Horo roBoAx(eHH.rr. Mixnapo4no-uparoni aKTrt ra

naqiosanbHe 3aKoHoAaBcrBo Aep)KaB rapaHTyrom iu pinni rpaBa s ycirr,ra iHruzvryt

qreHaMu cycninrcrra. OAsar, peani:yrouu qi [paBa, BoHlr crnrarorbcr 3 TaKr4Mr.r

npo6leltaMa, tK AlrcKpllMiuaqi,a, coqianrua isonxqir, eKoHoMi.rHa rrlaprinanisarlix

r{epe3 Hzsrxi nencii. Jlirni nroAr4 6inrur ypasnuni 3 rorrrrAy 3noBxfl4BaHb i
Hacr{rlbcrna. Cni4 Bngnarv1 tuo trkrcnenni crepeornrru npo ixnro 6esnopa4uicrl,

ueMi'IHicrr i sanexuicrl calai co6oro B)Ke e npo6neMoro. Kpiu rofo, y npoqeci

crapiuux craH s4opoe'x, flK IrpaBrIJIo, ilpr4poAHzM qr.rHoM uoripmyerbc.rr. y
niruronay siqi ino.qi ni46ynarorrcx xoruirunHi uopyureHH.f,, nnacniAoK rlboro

oco6u BTpaqalorb Heo6xi4ny anronouiro, le.qani 6inrure 3pocrae uorpe6a y

Aornsli. 3naxaro.rr4 Ha crpinarce crapiHHx HaceJreHH.a cniry oKpecneHi upo6neuz

norpe6yrorb KoHKperHI4x i czcrerrHux pirueHr. 3 orr.fl4y Ha Br4KJraAeHe, o6paHa

reMarHKa Al4ceprallifinoro AocniAxenn.s Ilpegvr6afirc A. I. e aKry€lJrbHoro,

Br{acHoro i sHaquNaolo l^nfl nir.rnsHsHoi ropz4uvnoi :nayKtr, 3oKpeMa HayKr4

niNHapo4Horo rrpaBa, a raKo)K Anfl 3axncry rrpaB nroAlrur4.

CryuiHn o6rpynronanocri HayKoBrrx rroJro)r(eHb, nucnonrcin,

pel{oMeHlauifio cQopuy"rrboBaHl{x y Aucepraqii. Hayroni nono)KeHHtr, BkrcHoBKr4



ra pel{oMeHrallii, c$opvrynroeani y Al4cepraqifinonay AocniAxenni, e AocrarHbo

apryMeHroBaHrrMll. flocrasreHa Mera po6orn, cQopvrynrosani Ans tl eupiureunr

3aBraHH.fl , xapaKTepl43yrorbc.f, KoMrrJrercnicrro i qpyHronnicuo ui4xo4in. Anropxa

eoro.4ie uarepianovr, BAaJro Br4KopncroBye cy.racni MeroALr HayKoBoro

rocliAxenHs. Po6ora 3araJIoM BiAuoeiAae $opuanrrro Br43HaqeHr{M BrrMoraM.

Crpyrrypa AHcepraqii e nori*rHorc i ri4norigae o6panifi revri Aocni4xenHx.

Bilnoniruro Ao qinefi, 3aBAaHb, o6'exra

cKnaAaerbcr si Bcryrry, Tpbox pos4inin,

sracHoeKin i cuncry Br4Kopr4craHr4x rlrepen.

i npe4rvrera AocniAxenns po6ora

ulo rroeAHyrorb ruicrr uiAposAirie,

y rcryui o6rpynroByerbct axryanrHicrr reMr.r 4ocni4xeunx,
Bl'I3Haqarorbct Mera, o6'er<r i npe4uer 4ocni4xenH.a, fioro MeroAonori.rHa

ocHoBa, HayKoBa HoBI43Ha, Teoperr4rrHe i nparrrzvne 3HarreHH.s orplzrMaHr{x

pe:ynrrarin.

B nepurouy pos4ini <CranoBreHH-fl Ta po3Br4rorc uixnapoAHo-rpaBoBoro

peryrlroBaHHf, 3axucry oci6 roxlIJloro niry> po3KpHTo oco6nznocri ix 3axr4cry Ha

lrixHapo4HoMy yninepcanbHoMy i perionanbHoMy pinnrx. y BLrcHoBKax Ao

po:ainy ui4cyruonaHo oKpecneni [uraHH{.

y ApyroMy posaini <06'erru 3axr{cry npaB oci6 uoxr.rJroro rixy>

Al4cepraHTKoro npu4ineHo yBal'y uiNHapo4HoMy 3axr4cry rpoMaA.flHcbKr4x rrpaB ra

po3Kpuro rrr4raHHfl 3axl4cry Iliei r<areropii oci6 y coqianrHifi c$epi. 3po6neHo

B1AIIOB1AH1 BIICHOBKLI.

Tperifi poeain <Mixnapo4ni incruryuifini uexanigur,r 3axprcry oci6

rloxlrJloro nircy> rvricruru geratrsruuit ananis yuinepcanbHr4x i perionanbHux

oprauin, KoMrlereHqix xxr,tx oxorrnrc€ 3axr4cr oci6 uosaxHoro nixy. I{efi posain

po6oru, tK i uouepe4ni, cylpoBoAxyerbcr{ ni4noni4nuuz rpyHToBHr4Mr4

BI{CHOBKAMH.

BuruageHi y gucepraqii BLIcHoBKH aBTopKH, [porro3r4rlii i peronreu4aqii

Molxyrb 6yru nuropucrani .aK y reoperzvnifi, raK i s nparrzvuifi cQepax,

3oKpeMa: y HayKoBo-AocniAniit - llx rloAturbruoro rrorJru6neuoro BrrBqeHHrr reopii

Ta npaKTrrKrr Iraixnapo4Ho-rlpaBoBoro 3axtrcry oci6 rroBaKHoro eixy; y



rpaBorBopuifi c@epi - 4nx po:po6r<r,r ra yAocKoHarreHHf, rroror{eHb HopMarrrBHo-

npaBoBr{x aKrie 3 Meroro ycyHeHHr Ha.rrBHrrx ilporzurrH i ronieifi ni4nori4no Ao

vriNuapo4Hrax craH4aprin; y npaBo3acrocosHifi Ai.amnocri pe3yJrbrarl{

HayKoBoro AocniAxeHHrr MolKyrb 6yru Br.rKoprrcrarri Als, ilocI{JIeHHTI saxucry oci6

roBax{Horo nircy; B HaBq€urbHoMy npoqeci - pe3ynbrarv po6orz Moxcyrb 6yru

nuxopzcraui npIa pospo6qi HaBqilrbHo-Mero,qurrHlax vrarepianin s Al,IcqunriH

<MiNHapoAHe ny6niune [paBo)), <MixnapoAHe npaBo rrpaB JIIoALIHU)),

<MiNnapoAnr,rfi 3axr4cr rrpaB JrrcAr{Hr{), <<3axracr Bpa3nI4BI'IX Kareropifi oci6 y

rr,riNHapo4HoMy upani>; n in$opuaqifino-auanirnqnifi cQepi - Mfl IroIuI4peHruI

3HaHb rrpo rpaBa nroArrHrr ra oco6nunocri ix wrixuapoAHo-qpaBoBoro 3axncry.

H aynon a HoB rr3H a p e3yJr brarin 4uceprauifi u oro Aoc.niAxeHHr rIoJI.f, rae y

roMy, u1o 4ucepraqix e reptuorc y sir.rusHsHifi nayqi vrixHapo4Horo rlpaBa

KoMlJreKcHoro HayKoBoro nparlerc, B srclit reoperlltlHo y3artLJIbHeHo i

3arpo[oHoBaHo nnpiurennx HayKoBoro 3aBAaHHfl crocoBHo s'.rcyaannx

^oprauisaqifiHo-upaBoBlrx ocHoB 3axucry rrpaB oci6 roBax(Horo nir<y Ha

rraixnapo4HoMy yninepcanbHoMy i perioHanbHoMy pinnxx.

MeroAonori.rHa ra eunipra'#ra 6a3a Alrceprallifinoi po6oru Aae Moxnnsicrr

:po6urz BrrcHoBoK rpo ro, rqo orpuvrani s4o6ynaurorc pe3ynbraru Malorb

HayKoBy HoBr{3Hy ra e o6rpynroBaHnMkr. Oco6nueo 3acnyroBylorb Ha yBary

IlonoxeHH.f AHcepTaull, B .flKlIX:

- ezcsirreHo rroJroxreHH-s NrixHapoAHo-npaBoBl4x artie, qo crocyrorbct

rrpaB JrroA?rH?r, B ToMy .rucri 6larononyqqt oci6 nosax{Horo niry Ha ocnoni

pinnocri ra yuacri, a raKo)K BHecoK ruixuapo4Hptx opranisallifi y c$epi 3axl4cry

rpaB nirnix nro,4efi, 3oKpeMa na pinni PaAu enponu, enponeficbKoro Corosy,

OpraHisaqii auepnKaHcbKllx Aep)KaB Tolqo;

- po3Kprrro npaBo drHix nroAefi Ha aBToHouiro 3 aKIIeHToM Ha rIoJIoxteHHt

rrnbr<napo4Ho-[paBosr,rx arris, .{oKTpr{Hamni ilorlrflAkr, rlpaxTrrKy enponeficbKofo

cyAy 3 npaB nIoArrHI4 (cnpana Jivan v. Romania raiu.);

- rrpoaH€LrrisonaHo upo6nevrarHry rrrixnapo4Ho-rlpaBoBoro perynloBaHH.l

rrpaB nirrrix nroAefi, sri uanexarb Ao pisnrax coqianurux rpyr (xinxu, oco6u s



oco6[r4Br4Mr4 rrorpe6avru, oco6u, xri norpe6yrorr uaniaruenoi AonoMoru, oco6u,

nos6asneni eoni roqo);

- oxapaKTepn3oBaHo Ai.slrnicrr laixHapoAHI,IX opranin y ranysi 3axrcry

[paB JrroAuHH, cepeA.rrKlrx PaAa OOH 3 rrpaB JIToALIHLI, 4oronipni oprann (Kovrirer

3 rrpaB JrroArrHH, Kovrirer 3 eKoHoMivnzx, coqiansHux i rynrrypHltx [paB,

Kol,rirer s nirriAaqii aucxpurrainaqiT IrIoAo xinox roqo), cneqianrni npoqe4ypu,

uto 6e:nocepeAHbo non'q3aui ig sa6esneqeHHflM rrpaB nirrrix nroAefi (Cneqiarrrruit

AouoeiAaq 3 nr4TaHHr trpo lpaBo roxnoi JTToALIHTI tta laaitnurqufi .{ocsxnufi pieenr

$isu.ruoro i ncuxiqHoro :4opor'x, Cneqiarsuuir AouoBiAaq 3 rIuraHH-tI rpo npaBa

oci6 s iusaniaHicrlo ra in.; cneqianisosaui opraHrr OOH; vrixnapo4ui crpyrrypu,

ruo $iuaHcyrorb Bvrrparv1 nos'r3asi s ui4rplrMKoro iniqiarus uloAo peaniraqii

HilAaHHr ue4ravHoi, [cuxoJrorivHoi, npanonoi, coqia-nrHoi Ta isrunx szAis

AorroMorr4 6aramona BepcrBaM HaceJreHHr, BKJIIoqaroqu oci6 noxuJroro eir<y ra iu.

fli4r<pecleuo ponb erponeficbKoro cyAy 3 IrpaB lrw4r4laur, enponeftcbKoro

xonairery is couianruux npaB, enponeficbKoro rconairery is gauo6irann-fl

I(aTyBaHHqM Ta HeJIIoAcbKoMy tII{ IIPI4HII3JIIIBOMY IIOBOA)KETTTTrc A6O TIOKAPAHHIO;

OnrSyacnena eC, Po6o.roi rpyilr si crapiunt HaceJIeHHAra crifixocri eC routo.

Baxnuee 3HaqeHHrr Mae [paKTr4rrHa cKnaAoBa po6oru, aBTopKa rtpvtgitvtna

cyrreBy yBary AocniAxeHHro npaKTrrKrr rr,riNHapo4Htlx [paBo3axplcHllx, cyAoB]IX

opraHin uloAo 3axlacry rlpaB nirHix nroAefi.

3acryronye Ha yBary Bl4Kopr{craHa AxeperlbHa 6aza po6orw (259 4xepen)

ocHoBolo .sroi crilrru uixnapo4no-upanoni aKTvt, pesomouii i pexouenaaqii

uix<uapognux uixyprAoBrrx oprauisaqifi, :arnrouui sayna)KeHHl Kovrirery OOH s

npaB JrloAr4Hr4, cyAoBa rpaKrr{Ka enponeficbKoro cy[y 3 rlpaB JIIoAI4HII ra Cy.qy

eC, Aouoni4i nrixHapoAHl{x HeyprAoBIrx opraHisallift roIIIo.

3aynaxceHHfl ruoAo rvricry Arrceprallifiuoi po6oru. Bi4:Hauaro'ru nzcornfi

reoperuuuufi pineur Ar.rceprarlifiuoro AocniAxenn.fl flpe4z6afino A. I., fioro

[paKTr4rIHe 3HaqeHH.r ra HayKoBy HoBrr3Hy, cniA 3ayBa]rturu' Iqo y po6ori

uicrxrrcs noJlo)KeHnx, xri uorpe6yrorb yroqHeHH.l ra KoHKperI4gaIIii.



1. Xapar<:repr43yroqn rpaKTr,rqHe 3HaqeHHr orplrMaHrrx pesynrrarin y

npaBo3acrocosHifi 4ixnrnocri, anropKa 3inHaqae, ilIo (pnynbmqmu HayKoro?o

docnidtrceHHn Jwoacymu 6ymu luKopucmaui dnn edocrcoualreHHfl nouocrceHa uqodo

3(lxucmy oci6 noxunoeo eircy eidnoeidruo do uictcuapoduo-npalorux cmaudapmie>

(r' 22). OAnarc raKe (popvrynroBaHHr He uoBHoro rvriporo Mae crocyHoK Ao

N4cxanisNty npaBo3acrocyBaHHr.

2. [ucepraurxa 3ayBaxcye, rlo Xap:rix enponeficbKoro Coroey rpo

ocHoBoroloxui ilpaBa (6cmaHo6ura qiny uusrcy zpouadnucbKl,tx, nonimuqt-ntx,

er<oHo.inirtHux i coqianauux npa6, nrci cmocyrcmbcn nimruix nrodeil> (c. 54).

BoAHo.{ac Xaprix He BcraHoBJrroe, He crBoproe HoBr{x rrpaB, a rlaure ui4ruep4Nye

(arrrn. reaffirm) rtpaBa, rqo [oxoArrb, cepeA iuuroro, si cuinrHux Ans. Aep)KaB-

.r-rreHie i(oHcrr.rryqiftHux rpagw\ifa ra uixnapoAHr4x go6on'sgaHb, 3 Konnenqii npo

3iiKr{cr npaB nroAr4HH Ta ocuoBorronoxHux cno6oa 1950 p. i upororonin 4o nei,

er;ponefrcrxoi coqiamHoi xaprii 196l p., eeponeficmoi couiamnoi xaprii

(rieper:rxuyroi) L996 p., a raKoxr is cyaonoi rpaKrrrKl{ Cyay eC ra

enponeficbKoro cyAy 3 rpaB JrroAr{Hr{. Kpiu roro, Xaprir eupisuxerrcx

Hecrarl.{aprHorc MoAerrnrc rnacz$ixaqii ocnoBorloJlo}KHt4x rlpaB, B ocHoBy xroi

[oKnaAeHo uisuocri eC, Ha 3axrrcr.flKrrx BoHa cfipflMoBaHa: <fi,qnicu> (cr.cr. 1-

5), <Cno6oAr4) (cr.cr. 6-19), <PisHicrb> (cr.cr. 20-26), <Coni4apnicrr>> (cr.cr.

21-38), <fpovra4.rrHcrBo)) (cr.cr. 39-46), <<flpanocy1.4an>> (cr.cr. 47-50). Bi.qrar<

Xapri.a crpyKTypoBaHa 6es ypaxyBaHH.a rpa4uqifiHoro no4iny sriAno 3

xonqenuierc rroKoJliur upae fforI{HI4.

3. luoai y AocniAxenni :ycrpiuaerrcx repvriuouorix, He BracrvrBa

cvr{acrroMy rrpaBy ec, a caMe: cniemoeapucmll (c. 173), xoq crpyKrypa ec s

2009 p. froro He BKnIoqa€; sarcouie (c 175) B eC HeMae, Ha nigl,IiHy niA

3aKoHoAaBr{ux arrin; Tpu1yuan nepwoi' iucmauqii' (c. 175, 185) SyHrqioHynan

yr rpoAoB)K 1989-2009 pp.

4. 3eaxaroqr4 Ha aKTyiurbHicrs npo6JreMarr{Kr.r leLag4araus. AorIoMorI{ JIlrHlM

Jrro4rrM B yMoBax ryrvraHirapHr,rx Karacrpo(b, a6pofiHzx r<onsnixrin, napro 6yno 6

6i,'rbrre yBarrr upz4ilurH 4ixrnnocri y qifi cSepi uixuapoAHl{x vrixypx4osux i



Hcypt/IoBI4x opraHfuallifi (MixHapoAHoro xonairery r{epnoHoro Xpecra,

BcecejrHroi opraHisauii oxopoHkr s4opoe'-a roqo).

BrlcrtosreHi 3ayBDKeHHr xoAHrrM rrLrHoM He craBJurrb nil cyrvtrin

rcoperltt{He i upaKTI4qHe 3HaqeHHt Ar.rceprarlifinoi po6oru, a Matorb xapaKTep

urryrconoi 4r.rcrycii ra oKpecnrcrorb Anfl 3Ao6yna.mu npiopzrerHi HarrprMrr

rroAaJr,rilvx HayKoBHX Aocni4xenr.

I-ioeHora BIlKJraAy pe3yJlbrarin Ancepraqii n ouy6.rriKoBaHrrx rpaqqx.

Ccuonr'ri Teoperl4t*ri nonoxeHHir Ar4ceprarlii szceirreni e 9 nayronux rparlrx, 3

ncpiolrr.l,rHoMy szAaHHi

H l[pa r {}0BaHHf, aBTopKI{

ri(r{x -l crami - y HayKoBtrx @axonux Br4raHHrx Yr<painu, I - y :apy6ixnouy

(Vdda a perspektivy. 2022. l\b 11(18)). Kpivr roro,

6ylr.u exceirrreHi s oAHooci6uovry pos4ili r<ouerrusHoi

vrouor1ra$ii (Moderni aspekty vddy: XXV. Dil mezin6rodni kolektivni monografie.

Viezinilrodni Ekonomicky Institut s.r.o. eesk6 republika: Mezin6rodni

Eicononiicky Institut s.r.o., 2022) ra 4-x re3ax HayKoBt4x AouoBiAefi Ha

uix<uztpo4Hl4x HayKoBo-rpaKrr{rrHr4x r<oH$epeuqisx. 3asna.reHi uy6niraqii uirr<o

ni4o6p'axtalorb BITcHoBKI4 AocniAxeuux, rr<i e AocrarHroro iraiporo noriqnprMil Ta

o 6rpyr"r'r'o B aHr{Mra.

ili4cyruicrn ropyrreHHfl axaAenaiquoi 4o6pouecHocri. y pos4ilax

4iicep'raLlii tIoBHo i nuvepuno BrrKJraIeHo sNaicr oco6ncrzx HarrparlrcBaHb

Ilpe.4u6arfino A.I., spo6neHo nocrrJraHHfl,:e'a:fllay:Koni npaqi s4o6ynauKrr, HaBeAeHi s

atroratlii. llepelix rIHx [pallb raKonr uicrzrrcx y cwrcKy Br,rKopr4craHr,rx Ax(epen.

Vci ny6lirauii noB'.q3aHi g reuorc po6orn ra po3Kpt4Barorb ii sMicr.

V po6ori He BI4-rIBJIeHo o3HaK aKaAeMi.rHoro unariary ra inruzx ropyrueHb,

Irlo MorrLr 6 nocrasuru niA cyruuin carrrocrifinuirxapaKTep Br4KoHaHoro aBTopKoro

Aocniltx<eHn-s. C0oprr,ryrsosaHi y 4racepraqii rroJro)KeHH.fl, Br4cHoBKr4 i

prrtcor,ren4aqii o6lpyHroBaHo Ha ocHoei oco6ucrr4x AocniAxenr aBTopKr4 3

A()rpl4MtlHHIM npznqnuie araAerr,ri.rHoi 4o6povecHocri. Yci ny6nixaqii €

o.r(sooci6HLrMu.

{4curuunicru ruicry anoraqii Ta ocHoBHr.rx rroJro}r(eHb gucepraqii.

Arlani: :uicry anotauii sacei4uye if eiAuoeiAFricrr ocHoBHr{M norox{eHH.f,M,



BuKJraAeHvrM y reKcri Auceprarlii. Anoraqix ne uicrurr rroJloxceHb rII4 igefi, ue

3a3HaqeHwx B ocHoBHoMy rercri Alrceprarlifinoi po6orn. Anoraqix noAaHa

yrpaincnxoro ra anrnificrroro MoBarvru i e y3aranbHeHLIM KoporKI{M BLIKJIaAoM

ocHoBHoro srvricry Ar{ceprarlifiHoro AocniANeHHr ra oKpecneHns fioro ocHoBHHX

pe3ynbrarin, rqo N,ricrsru siAnoniffri eneuenrl4 HayKoBoi nosHsHu.

3aranrnnfi BrrcHoBon. Bpaxonyrovu Br{KJIaAeHe, grzcepraqifina po6ora

Ifpedu1ailno Annu lzopieuu Ha reMy <Micrcuapoduo-npaeoeuil 3axucm oci6

noxuJtozo eircy>, rroAaHa na s.{o6yrrs HayKoBoro cryrleHt AoKropa SinocoQii,

BuKoHaHa Ha HaJre)KHoMy reoperuqHoMy i lreroAonorivuouy pinni ra siAuosiAae

BrrMoraM flopx4r<y rrpucyAx(eHH.fl cryrreHfl AoKropa rpinocoSii ra cr<aayBannfl.

plrueHHrr p€BoBor c[eql€url3oBaHol BqeHol Paau 3aKJIaAy Brrlqor ocBlTIr, HayKoBol

ycraHoBkt npo npncyAlceHHrr cryreH.f, AoKropa $inoco$ii, 3arBepAlceHoro

flocranonoro Ka6inery MiHicrpin Vrpainz nit L2 ci.{H-fl 2022 p. Ns 44, nrauorav

Ao o$oprvrnennx 4ucepraqifi, 3arBepAXeHrrM HaKa3oM Minicrepcrna ocBtrn I

Hayrur Yr<painu nig L2 ci'lrrrfl. 2017 p. Ns 40, a n anrop - Ifpedu6ailno Anna

Izopieua - 3a pe3ynbraraMr{ nprlJrroAHoro 3axracry Arrceprallii saclyroBye

rrpr4cyAx(eHHt HayKoBoro cryrleHt AoKropa $inocoQii s ranysi 3HaHb

Mixnapo4ri silHo ckrlrrsa cueqiantnicrro 293 MiNnapoAHe npaBo.

OSiqiiluuti onoueum:
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відносини 

 

Актуальність теми  дисертаційної роботи.   

Відповідно до міжнародних стандартів люди похилого віку є 

повноправними та повноцінними членами суспільства, мають право на 

повагу своєї гідності, систему прав і обов’язків, передбачену законодавством. 

Але на практиці існує чимало проблем, тому держава повинна створити усі 

умови, щоб люди похилого віку могли бути якомога довше активними 

членами суспільства. Ця тема є актуальною з огляду на те, що Україна 

входить до 30 «найстаріших» країн світу, більше того, спостерігається 

тенденція до зростання кількості людей похилого віку. Незважаючи на те, що 

законодавство України гарантує певні права, проте для літніх людей це не 

вирішує всіх проблем доступу до рівних можливостей, забезпечення 

правового захисту та правової допомоги відповідно до потреб, особливо за 

нинішніх умов.  

Поділяємо думку авторки щодо того, що «не зважаючи на зростаючу 

актуальність питання щодо дотримання прав літніх людей, тривалий час 

правовому врегулюванню становища цієї категорії осіб, яка є досить 

різнорідною групою через відмінності у стані здоров’я, статі, національності, 

рівні освіти, розмірі доходів, не приділялося належної уваги ані на 

національному, ані на міжнародному рівні» (с. 15). 



Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків, 

рекомендацій, сформульованих у дисертації.  

Висловлені положення та висновки відзначаються достовірністю. 

Детальне ознайомлення з текстом дисертації А.І. Предибайло дає підстави 

стверджувати, що підхід дисертантки до аналізу предмета дослідження є 

фундаментальними та ґрунтовними.  

Тема дисертації є актуальною, її структура є добре продуманою, а 

матеріал викладений логічно та послідовно. Дисертація має логічну 

структуру, яка дозволяє розкрити позначені дослідницькі завдання та досягти 

поставленої мети. Вдала структурна побудова дисертації свідчить про 

науково вивірений та аргументований підхід для досягнення мети 

дослідження. Усі розділи та підрозділи підпорядковані одній, чітко 

визначеній меті, яка деталізується конкретними завданнями, які поставила 

перед собою дисертантка. Робота характеризується системністю, 

послідовністю та логічністю викладення матеріалу, чіткістю формулювань. 

обґрунтованістю основних висновків та власної позиції. 

Слід схвально відгукнутися про ґрунтовну методологічну базу – 

авторка ретельно підібрала методи дослідження, у тому числі й 

міждисциплінарні, які дали змогу максимально розкрити особливості об’єкту 

та предмету дослідження. Використання значної наукової, нормативної й 

емпіричної бази сприяло глибокому, різнобічному висвітленню 

досліджуваної проблематики, формулюванню обґрунтованих висновків і 

пропозицій. 

У Розділі 1 «Становлення та розвиток міжнародно-правового 

регулювання захисту осіб похилого віку» дисертантка вказує, що «загалом 

міжнародне співробітництво підвищило рівень наукових досліджень і 

практичних розробок з питань старіння населення», разом з тим зауважуючи, 

що «необхідним є прийняття уніфікованого міжнародно-правового 

документа, спеціально присвяченого захисту прав літніх людей, оскільки, 

незважаючи на наявність значної кількості міжнародно-правових актів з прав 



людини, практично відсутнє ґрунтовне правове регулювання вказаної 

вразливої категорії осіб. На схвальну оцінку заслуговує запропоноване 

Предибайло А.І. положення про те, що «прийняття регіонального акту в 

галузі захисту прав літніх людей обов’язкового характеру – 

Міжамериканської конвенції про захист прав людини осіб похилого віку, має 

стати свого роду каталізатором для системи ООН щодо розробки і прийняття 

міжнародного універсального договору, який містив би стандарти 

поводження з літніми людьми» (с. 72). 

У Розділі 2 «Об’єкти захисту прав осіб похилого віку» здобувачка 

справедливо наполягає на тому, що «викорінення дискримінації за ознакою 

віку щодо літніх людей вимагає вироблення всеохоплюючого підходу та 

перегляду, зміни і скасування законів, звичаїв або практики, що заохочують 

дискримінацію за ознакою віку у сфері професійної підготовки і зайнятості, 

освіти, медичних або інших послуг; створення надійних механізмів 

правового захисту та забезпечення жертвам дискримінації за ознакою віку 

доступу до правосуддя нарівні з іншими; проведення заходів щодо 

підвищення поінформованості суспільства, в тому числі державних 

службовців, представників приватного сектору та самих осіб похилого віку 

про значення і наслідки рівноправності та недискримінації у літньому віці» 

(с.143). 

Варто підтримати запропонований Предибайло А.І. у 

Розділі 3 «Міжнародні інституційні механізми захисту осіб похилого віку» 

висновок про те, що «на рівні ЄС літні люди мають право звернутися до 

механізмів захисту прав людини загальної компетенції – Суду загальної 

юрисдикції, який має широкі повноваження у тих сферах, що є актуальними 

для літніх людей, зокрема: надання послуг, оточуюче середовище, споживча 

сфера, надання інформації, трудова сфера, охорона здоров’я тощо.  

Наукове значення має репрезентований Предибайло А.І. висновок про 

те, що «ефективне дотримання і забезпечення всебічного користування 

особами похилого віку своїми правами і свободами вимагає прийняття і 



реалізації державами правових актів, програм, політик й організаційних 

механізмів, що враховують особливості географічного регіону, рівень 

економічного розвитку, культури і традицій» (с.185). 

Завершується дослідження досить розгорнутими висновками, які 

відображають результат дослідницької роботи Предибайло А.І., відповідають 

поставленим завданням і свідчать, що застосований авторкою підхід дав 

змогу по-новому підійти до аналізу проблематики та практики міжнародно-

правового захисту осіб похилого віку. 

Наукова новизна результатів дисертаційного дослідження.  

Наукова новизна отриманих результатів полягає у тому, що дисертація 

є першим комплексним міжнародно-правовим дослідженням, в якому на 

основі здобутків міжнародно-правової доктрини та практики розроблено 

цілісну концепцію міжнародно-правового захисту осіб похилого віку.  

На схвалення заслуговують положення роботи, які відображають 

новизну дисертаційного дослідження. Багато питань у міжнародно-правовій 

сфері ставляться вперше, зокрема: 

– комплексний аналіз міжнародно-правової основи щодо 

захисту прав осіб похилого віку на універсальному і регіональному 

рівнях; 

– формулювання положення про те, що на міжнародному 

універсальному рівні відсутній юридично обов’язковий уніфікований 

договір, який би містив стандарти поводження з літніми людьми на 

кшталт договору регіонального рівня (Міжамериканська конвенція про 

захист прав людини осіб похилого віку, Протокол до Африканської 

хартії прав людини і народів про права літних людей в Африці); 

– характеристика міжнародно-правової основи щодо 

забезпечення права на автономію осіб похилого віку, зокрема, теза про 

те, що під правом на автономію розуміється можливість приймати 

самостійно рішення, управляти собою та нести відповідальність за 

власні рішення; 



– характеристика практики міжнародних контрольних і 

судових органів щодо забезпечення прав людини осіб похилого віку в 

галузі праці і соціального захисту, охорони здоров’я, кримінально-

правовій сфері тощо (на прикладі Європейського суду з прав людини, 

Міжамериканського суду з прав людини, Суду ЄС, Комітету ООН з 

прав людини тощо);  

– положення про те, що означені інституції захищають права 

людини літніх осіб, які гарантовані кожній особі міжнародним правом 

прав людини крізь призму їх особливих потреб; 

– характеристика позитивного досвіду неурядових 

міжнародних організацій (Віденський Комітет неурядових організацій з 

питань старіння, Глобальний альянс за права людей похилого віку, 

Amnesty International, HelpAge International тощо) у захисті прав осіб 

похилого віку.  

Авторкою також удосконалено, зокрема, підходи щодо розуміння 

концепції дискримінації та теоретичні положення щодо принципу гендерної 

рівності в аспекті дотримання прав літніх жінок, а також визначено, що 

вплив ґендерної нерівності протягом життя посилюється в літньому віці і 

нерідко ґрунтується на глибоко укорінених культурних і соціальних нормах;  

удосконалено концепцію захисту цивільного населення під час збройних 

конфліктів такої вразливої категорії як літні люди та підсумовано, що 

незважаючи на те, що особи похилого віку захищені міжнародним 

гуманітарним правом та міжнародним правом прав людини, на практиці їхні 

права часто ігноруються сторонами конфлікту, що вимагає здійснення 

ефективної моніторингової діяльності з боку урядів, представників збройних 

сил, міжнародних установ та неурядових організацій. 

Практичне значення результатів дослідження. Цінністю дисертації, 

безперечно, є її науково-теоретичний рівень та практична спрямованість. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що матеріали та 

висновки дисертації можуть бути використані, зокрема, у надзвичайно 



важливих сферах –   у науково-дослідній, правотворчій та у правозастосовній 

діяльності: 

– у науково-дослідній сфері – для подальшого поглибленого 

теоретичного вивчення міжнародно-правового захисту осіб 

похилого віку; 

– у правотворчій сфері – для розробки та удосконалення положень 

нормативно-правових актів для усунення існуючих прогалин та 

колізій  у регулюванні питань міжнародно-правового захисту осіб 

похилого віку; 

– у правозастосовній діяльності – для вдосконалення положень 

щодо захисту осіб похилого віку відповідно до міжнародно-

правових стандартів. 

Зауваження щодо змісту дисертаційної роботи. 

Слід зауважити, що оригінальність проведеного дослідження, 

методологічні підходи до розв’язання поставлених завдань, динамічність 

самого предмету дослідження зумовлюють низку дискусійних положень, які 

потребують уточнення:  

По-перше, дисертантка серед положень новизни називає тезу, що «на 

міжнародному універсальному рівні відсутній юридично обов’язковий 

уніфікований договір, який би містив стандарти поводження з літніми 

людьми» (с. 19). У зв’язку з цим виникає питання, чи означає це, що правове 

регулювання відносин, пов’язаних з правами, інтересами та захистом 

вказаної вразливої категорії осіб також відсутнє?  

По-друге, у Розділі 1 авторка наголошує, що в аспекті означеної 

проблематики слід окремо акцентувати увагу на захисті літніх людей під час 

збройних конфліктів, які посилюють вразливість цієї категорії осіб. Як 

правильно зауважила авторка, «цивільні особи становлять переважну 

більшість жертв у збройних конфліктах і все частіше стають мішенню 

комбатантів та озброєних елементів» (сс. 44-45). Хотілося б почути 

міркування дисертантки з приводу того, які рішення уряду України в умовах 



нинішнього воєнного стану забезпечують можливість для літніх людей та 

людей з інвалідністю, людей у складних життєвих обставинах отримати 

необхідні соціальні послуги екстрено (кризово). Які життєво необхідні 

соціальні послуги передбачаються, зокрема, щодо надання притулку, 

короткотермінового проживання, підтриманого  проживання осіб похилого 

віку та осіб з інвалідністю, соціально-психологічної реабілітації осіб 

похилого віку?  

По-третє, слід погодитися з висновком дисертантки, що «під правом 

на автономію осіб похилого віку, загалом, розуміється право таких категорій 

осіб приймати самостійно рішення, управляти собою та нести 

відповідальність за власні рішення» (с. 141-142). Однак, потребує уточнення 

бачення авторки того, як мінімізувати перешкоди, зумовлені неоднорідністю 

літніх людей як соціальної групи (через їхній стан здоров’я, активність, 

умови життя тощо), існуванням численних ейджиських упереджень та 

дискримінаційного ставлення, а також перешкоджанням у прийнятті рішень з 

боку членів сім’ї, влади, погіршення здоров’я та фінансового становища 

тощо у процесі реалізації такого права. 

По-четверте, потребує пояснення теза про те, що «постійний «тиск» 

на формальні системи соціального захисту через стрімке «старіння» 

населення вимагає прийняття відповідних скоординованих заходів, які 

дозволили б реалізувати весь потенціал довголіття, а саме – розробку і 

реалізацію політики щодо забезпечення необхідного економічного та 

соціального захисту літніх людей (с. 192). Чи є, на думку авторки, достатньо 

ресурсно обґрунтованими та доцільними розроблені стратегії соціального 

захисту, що стосуються працівників неформальних секторів? Чи існуючі 

правові рамки є ефективними для приватного і додаткового пенсійного 

забезпечення, особливо за сучасних складно прогнозованих економічних, 

соціальних і демографічних умов життя? 

По-п’яте, авторка перед дисертаційним дослідженням справедливо 

поставила завдання «сформулювати рекомендації щодо удосконалення 



положень міжнародно-правових актів у розрізі захисту осіб похилого віку» 

(с.17). Хотілося б почути на публічному захисті, які із них є найбільш 

проблемними у плані їх здійснення та чим ця складність, на думку авторки, 

обумовлена? 

Наведені нами міркування не впливають на високу оцінку 

дисертаційного дослідження Предибайло Алли Ігорівни, не знижують його 

наукової та практичної цінності. Висловлені побажання є дискусійними та 

спрямовані на привернення уваги дисертантки до ще не досліджених 

аспектів, або дискусійних аспектів наукової проблеми.  

Як висновок, подана до захисту дисертаційна робота А. І. Предибайло 

«Міжнародно-правовий захист осіб похилого віку» є самостійним і 

оригінальним науковим дослідженням, яке містить раніше не захищені 

наукові положення, отримані авторкою нові науково обґрунтовані результати 

в галузі міжнародно-правової науки. Наукові положення, висновки та 

рекомендації дисертації мають достатнє теоретичне, методологічне й 

емпіричне обґрунтування. Це обумовлене великою кількістю 

проаналізованих здобувачем джерел (259), а також апробацією результатів 

дослідження на науково-практичних конференціях. 

Отримані в роботі наукові результати в сукупності розв’язують 

важливу наукову проблему, що виявляється в теоретико-методологічному 

обґрунтуванні та практичному аналізі міжнародно-правового захисту осіб 

похилого віку. Робота виконана на високому теоретико-методологічному 

рівні, є цілісною та завершеною.  

Повнота викладу результатів дисертації в опублікованих працях. 

Основні теоретичні положення і висновки дисертації викладені у 9 

наукових працях, з яких 3 статті – у наукових фахових виданнях України, 1 - 

у фаховому науковому виданні іншої держави (Věda a perspektivy), 1 – 

одноосібний розділ у колективній монографії (Moderní aspekty vědy: XXV. 

Díl mezinárodní kolektivní monografie. Mezinárodní Ekonomický Institut s.r.o. 

Česká republika: Mezinárodní Ekonomický Institut s.r.o., 2022), що 



рекомендована до друку Вченою радою, та 4-х тезах наукових доповідей. 

Публікації чітко відображають висновки дослідження, які є достатньою 

мірою логічними та обґрунтованими.  

Відсутність порушення академічної доброчесності.  

У розділах дисертації повно і вичерпно викладено зміст власних 

досліджень Предибайло А.І., зроблено посилання на наукові праці 

здобувачки, наведені в анотації. Перелік цих праць також міститься у списку 

використаних джерел. Усі публікації здобувачки пов’язані з темою 

дисертаційної роботи та розкривають її зміст. 

У дисертаційній роботі не виявлено ознак академічного плагіату та 

інших порушень, що могли б поставити під сумнів самостійний характер 

виконаного авторкою дослідження. 

Таким чином, можна переконливо стверджувати, що дисертація 

виконана здобувачкою самостійно, а всі сформульовані в ній положення і 

висновки обґрунтовано на основі особистих досліджень авторки. Усі 

публікації здійснені без співавторства. 

Ідентичність змісту анотації та основних положень дисертації. 

Аналіз змісту анотації засвідчує її відповідність основним положенням, які 

викладено в тексті дисертації. Анотація не містить положень чи ідей, які не 

зазначені в основному тексті дисертації. 

Анотація подана українською та англійською мовами і є узагальненим 

коротким викладом основного змісту дисертаційного дослідження та 

окреслення основних результатів дослідження, що містять відповідні 

елементи наукової новизни. 

Загальний висновок.  

Дисертаційне дослідження Предибайло Алли Ігорівни «Міжнародно-

правовий захист осіб похилого віку» свідчить про те, що робота виконана 

на відповідному теоретичному і методологічному рівні та відповідає 

вимогам Постанови Кабінету Міністрів України № 44 

від 12.01.2022 р. «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора 



Світлана 
КАРВАЦЬКА 

філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради 

закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора 

філософії», а її авторка – Предибайло Алла Ігорівна за результатами 

прилюдного захисту дисертації заслуговує на присудження ступеня доктора 

філософії за спеціальністю 293 Міжнародне право. 
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Онлайн сервіс створення та перевірки кваліфікованого та удосконаленого електронного

підпису

ПРОТОКОЛ

створення та перевірки кваліфікованого та удосконаленого електронного підпису

Дата та час: 11:21:05 22.05.2023

Назва файлу з підписом: Відгук офіційного опонента Карвацької С.Б. на дисертацію Предибайло

А. І.pdf

Розмір файлу з підписом: 298.0 КБ

Перевірені файли:

Назва файлу без підпису: Відгук офіційного опонента Карвацької С.Б. на дисертацію

Предибайло А. І.pdf

Розмір файлу без підпису: 273.9 КБ

Результат перевірки підпису: Підпис створено та перевірено успішно. Цілісність даних

підтверджено

Підписувач: КАРВАЦЬКА СВІТЛАНА БОГДАНІВНА

П.І.Б.: КАРВАЦЬКА СВІТЛАНА БОГДАНІВНА

Країна: Україна

РНОКПП: 2373909883

Організація (установа): ФІЗИЧНА ОСОБА

Час підпису (підтверджено кваліфікованою позначкою часу для підпису від Надавача): 12:21:04

22.05.2023

Сертифікат виданий: АЦСК АТ КБ «ПРИВАТБАНК»

Серійний номер: 248197DDFAB977E504000000AD8606011F2E2704

Алгоритм підпису: ДСТУ-4145

Тип підпису: Удосконалений

Тип контейнера: Підпис PDF-файла (PAdES)

Формат підпису: З позначкою часу від ЕП (PAdES-B-T)

Сертифікат: Кваліфікований


